

МУНИЦИПАЛЬНОЕ КАЗЕННОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
«СРЕДНЯЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА №17»

Эссе
«За мир без коррупции!»

Выполнила:
ученица 8 класса
Эльгайтарова Аиша
Учитель: Эльгайтарова Ф.А.

Слово «коррупция» я впервые услышала во 2 классе на классном часе. Чтобы донести до нас, второклассников, смысл слова «коррупция» на понятном нам простом языке, учитель вначале разыграл небольшую сценку с 2 учащимися. Смысл его заключался в следующем: один из ребят выполнил домашнюю работу, а другой - нет. Ученик, не сделавший, начал просить тетрадь для того, чтобы списать. Он пробовал убедить товарища дать тетрадь разными способами: предложил конфету, шарик, игрушку, деньги... И, в конце концов, другой ученик дал свою тетрадь, взяв за это конфету и шарик. Мы, всем классом наблюдавшие за сценкой, сделали следующие выводы: во-первых, списывать нехорошо, надо все делать самому; во-вторых, если решил дать списать, то ничего за это брать не надо.

И как сейчас помню, классный руководитель подвел нас к выводу: то, что мы увидели в этой сценке, это подкуп, это коррупция. Брать деньги, вещи или еще что-нибудь за какую-либо услугу нельзя, это называется взяткой и карается по закону.

Сейчас я учусь в 8 классе, и уже четко понимаю, что это одна из глобальных проблем современного мира.

Я считаю, что причиной данной проблемы является аморальность чиновников, бизнесменов, несовершенство законов, низкая заработная плата...

В настоящее время коррупция повсюду, она развита во всех сферах жизни. Конечно, с этим злом нужно и должно бороться, ведь от успешного решения этой проблемы зависит дальнейшее социально-политическое и экономическое развитие нашей страны.

Необходимо ужесточить контроль над работой чиновников и накладывать штрафные санкции за взяточничество на людей любого социального уровня, не делая исключений. А также активно информировать население через СМИ обо всех противозаконных коррупционных действиях.

Бороться необходимо вместе, всем миром, прилагая для этого много усилий. Прежде всего, нужно начать с самого себя и требовать этого же от окружающих.

Все зависит от организации власти, от того, как работают законы по антикоррупции, от моральных ценностей человека.

Большую роль, на мой взгляд, играет семья, ведь родители закладывают с самого детства в ребенке нравственные ценности и нормы. Всем родители говорили, что красть не хорошо, кто-то услышал, кто-то нет. Правильно воспитанный человек никогда не солжет, не заберет лишнего, не украдет, в противном случае, он нарушит свои принципы, то есть предаст себя, а для воспитанного человека - это самое тяжкое «преступление».

Но в нашей сегодняшней жизни, увы, многие люди предпочитают идти легким путем, ведь все находится в открытом доступе. Зачем тратить свое время и силы, когда можно все купить. Несправедливость преследует нас везде. Большинство людей смирились с этой проблемой, что, на мой взгляд, неправильно. Не стоит «закрывать глаза» на коррупцию вокруг нас. Ведь безразличие замедляет процесс улучшения жизни народа. Каждый из нас должен задуматься, как он хочет жить?

Хочется вспомнить слова Платона, который сказал: «Трудно и потому особенно похвально — прожить всю жизнь справедливо, обладая полной свободой творить несправедливость».

Мы, как подрастающее поколение, должны действовать, ведь за нами наше будущее! Все в наших руках, только мы можем изменить мир, а вот в какую сторону каждый решает сам.